

Владимир ПУТИН - о конфликте на Украине без западной поддержки:

ЗАКОНЧИТСЯ ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ

Андрей МОШКОВ

■ Российский лидер четко, по пунктам, обозначил кратчайший путь к миру.

ВОТ В ЧЕМ ФИШКА, ЗАСАДА, ЛОВУШКА

Главным итогом потенциальных переговоров Москвы с украинской стороной должен стать юридически безупречный финальный документ с четкими формулировками, которые не допускают спорных трактовок. Об этом Владимир Путин заявил в интервью программе «Вести» во время рабочей поездки в Самарскую область. Но все не так просто. Для поиска каких-либо компромиссов с Москвой Зеленскому необходимо отменить свой же запрет на переговоры. Но тут неизбежна правовая коллизия. «Засада», как назвал ее президент:

- Когда нынешний глава режима, так сегодня только его можно называть, подписывал этот указ, он был легитимным президентом относительно. А теперь-то он не может его отменить, потому что он нелегитимный. Вот фишка-то в чем, засада, ловушка. Но в принципе, по большому счету, если хотят это сделать, юридический способ есть. Пожалуйста, пускай там в соответствии с Конституцией это сделают представители Рады. Если есть желание, можно закрыть любой вопрос юридического характера. Но пока мы такого желания не видим.

Хотя пробудить такое желание у Киева, по мнению президента, очень легко, и это могут сделать его европейские и заокеанские хозяева, от которых напрямую зависит жизнеспособность режима в Незалежной. Без их помощи он обречен:

- И месяц не просуществуют, если прекратятся деньги и, в широком смысле говоря, патроны. Все, все закончится через месяц-полтора-два. В этом смысле суверенитет Украины - он почти нулевой. Если есть желание у их западных спонсоров добиться мира, ну, путь очень простой. Я когда-то и Байдену об этом посылал соответствующий сигнал. Если есть желание, все, пожалуйста. И тогда они быстро найдут все юридические способы закрыть вопросы правового характера, в том числе и отменить этот указ о запрете переговоров.

РАДА, ВЫХОДИ

Еще один нюанс - с кем садиться за стол для диалога. Кандидатура Зеленского в его нынешнем статусе, точнее - в отсутствие такового, исключается. Тем более когда речь идет не о сиюминутных решалках, а о судьбоносных, прежде всего для самой Украины, договоренностях:

- Вопрос в окончательном подписании документов. Только в силу своей нелегитимности он не имеет права ничего подписывать. А это очень серьезный вопрос, который должен гарантировать безопасность и Украины, кстати говоря, и России на серьезную, длительную историческую перспективу, - сделал ударение Владимир Путин. - И здесь не может быть ни одного промаха, ни одной шероховатости, все должно быть отточено в соответствии с Конституцией Украины. Президент Украины даже в условиях военного положения не имеет права на продление своих полномочий.

Имеют право только представительные органы власти, Рада, то есть парламент страны. А у президента только пять лет срока, все, больше ничего. Дальше его полномочия передаются представителю Рады.

Но если есть желание вести переговоры и найти компромиссные решения?

- Пусть ведут там кто угодно эти переговоры, мы, естественно, будем добиваться того, что нас устраивает, что соответствует нашим интересам. Но вот в случае подписания документов, здесь, конечно, все должно быть так, чтобы юристы нам подтвердили легитимность тех людей, которые будут уполномочены украинским государством подписывать эти соглашения.

МОГЛО ПОЙТИ ИНАЧЕ

Российский лидер четко дал понять, что вина за идущий конфликт лежит целиком на киевском режиме. Никакой СВО вообще могло не быть:

- Изначально мы сказали украинскому руководству тогдашнему, люди в ЛНР и ДНР не хотят быть в составе Украины, уходите оттуда, и всё, на этом все закончится. Никаких боевых действий, никакой войны нет, не будем воевать.

Но Киев, подстрекаемый Западом, от гуманного и совершенно адекватного ситуации предложения Москвы отказался. И переговоры весной 2022 года сначала в Беларуси, затем в Стамбуле провалились, опять же по указке спонсоров Киева. Владимир Путин впервые озвучил любопытные подробности:

- Где-то в конце марта мы получили бумагу из Киева, как раз с подписью главы переговорной группы Украины господин Арахамии. И именно эти украинские предложения, я хочу это подчеркнуть, это очень важно, легли в основу проекта мирного договора, выработанного в Стамбуле.

Не все пункты документа устраивали Москву, но решили процесс не тормозить:

- Там были вещи, которые были спорными, и МИД на это указывал, и ряд наших других органов власти. Тем не менее я согласился с тем, что мы готовы реализовать этот документ. Там был только один момент, который украинская сторона предлагала рассмотреть и поставить точку на личной встрече двух президентов. Я согласился и с этим. Но вдруг из Киева поступила информация о том, что им нужно посоветоваться со своими союзниками и они берут недельную паузу.

В итоге, как известно, Киев, с подачи Запада, идти на мировую отказался:

- И решили продолжать войну. Но, честно говоря, мы сразу получили сигнал из Киева: как нам сказали тогда, теперь будем воевать до последнего украинца. Вот пока или мы вас, или вы нас. В общем, будем воевать.

Любой военный конфликт рано или поздно все равно заканчивается миром. Лучше рано - ведь речь идет о человеческих жизнях, которые это позволит спасти. Владимир Путин четко, по пунктам, обозначил кратчайший путь к завершению конфликта. Москва свое слово сказала. Мяч теперь на стороне Киева. Точнее - его западных хозяев. Ведь суверенитет нынешней Украины, как подметил лидер РФ, практически нулевой.

ВСТАНУТ У НОГИ ХОЗЯИНА И БУДУТ НЕЖНО ПОМАХИВАТЬ ХВОСТИКОМ

ТОЧНАЯ
ОЦЕНКА

■ Сегодняшние европейские правители - «политическая мелюзга», которая, побрехивая, будет выполнять команды из Белого дома.

А КОРОЛИ-ТО ГОЛЫЕ!

Европа сегодня переживает не лучшие времена, мягко сказать. Экономика катится в пропасть. В морально-нравственном аспекте там вообще творится черт знает что. Хотя, и это тоже не секрет, континент процветал, когда сотрудничал с Россией. Сегодня же отношения с Москвой полностью разрушены.

Рыба гниет с головы. Главной причиной деградации Старого света Владимир Путин считает тех персонажей, что дорвались до власти. Которые и рядом не стоят с политическими тяжеловесами прежних времен:

- Что касается европейских элит, это особая часть разговора. В Европе были такие выдающиеся политические мировые деятели, как де Голль, Миттеран, Ширак, в Германии - Вилли Брандт, Коль. И Шредера, кстати, я поставил бы в этот же ряд. Это люди, которые имели собственное мнение и мужество бороться за это собственное мнение, высказывать его и пытаться реализовывать в практической работе. Сегодня там практически таких людей нет.

А те, кто есть, вообще неизвестно как попали во власть. На горе своим странам:

- Мелюзга просто политическая. Не знаю, какие-то люди, у них и образования-то нет, и занимаются явно не своим делом, которым никогда в жизни не занимались. С точки зрения интересов граждан европейских стран - беда какая-то. Вот отсюда, кстати говоря, появляются всякие альтернативы, а потом еще и для того, чтобы бороться с этими альтернативами, пытаются прибегать к запретам. Как будто не понимают: ну, запретят сегодня, завтра появится другая альтернатива с другим названием - если потребность общества есть в продвижении определенной политической идеи, то никуда не деться. Как они нас в свое время учили: представь-

те более выигрышную программу, сделайте так, чтобы люди вам поверили, предложите свои решения. А сами только и думают о том, что бы и где запретить. Без всяких альтернативных вариантов, - считает Владимир Путин.

ПЕРЕОБУВАЮТСЯ НА БЕГУ

Удел политической «мелюзги» - пресмыкаться и послушно выполнять волю своего могущественного патрона, пусть даже вчера еще они его ненавидели. Как это было у европейской плотвы в отношении Дональда Трампа. Его возвращению в Белый они противились, как могли:

- Вот сейчас идет какая-то возня между европейскими политическими элитами и вновь избранным президентом Трампом. Что-то изменилось, что ли, со времен Байдена? Да ничего не изменилось. Они с удовольствием выполняли любой приказ со стороны Вашингтона при Байдене. Просто им Трамп не нравится, они с ним боролись активно, реально вмешивались в политическую жизнь, в предвыборный процесс в Штатах. И растерялись, когда Трамп вдруг выиграл. И потом, Байден ментально им больше нравился, понимаете, ментально.

Трамп, при всех его порой неожиданных закидонах, мужик с ярко выраженной харизмой. И совершенно чуждый, например, «голубенько-радужной» повестки, на которой свихнулись европейские политики вместе с Байденем. И «мелюзге», переобуываясь на ходу, придется бежать на поклон. Трамп покажет, кто в Европе настоящий хозяин, а кто - всего лишь прислуга:

- У Трампа другие представления, что такое хорошо и что такое плохо, в том числе в гендерной политике, в других вопросах. Им, европейцам, как бы не нравится это. Но я вас уверяю, Трамп с его характером, с его настойчивостью наведет порядок довольно быстро. И все они, вот увидите, это произойдет быстро, скоро все они станут у ноги хозяина и будут нежно помахивать хвостиком, - не сомневается российский лидер.

Продолжение - на стр. 6.

Герхард Шредер и Владимир Путин: политические тяжеловесы говорят на одном языке.

